

# 在专业化、国际化、市场化三方面实现创新发展

## ——第二届全球数字贸易博览会亮点前瞻

第二届全球数字贸易博览会将于11月23日至27日在中国杭州举办。国务院新闻办公室10月24日举行新闻发布会介绍有关情况。

“数字贸易正成为我国重组要素资源、优化外贸结构、全面塑造发展新优势的重要力量,前景十分广阔。”商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文说,大力发展数字贸易,对于推动构建更高水平开放型经济新体制,加快建设贸易强国意义重大。

王受文介绍,数贸会是国内唯一一个以数字贸易为主题的国家级、国际性、专业型展会,本届数贸会争取在三个方面实现创新发展:

一是专业化。本届数贸会展览包括1个综合馆,前沿趋势馆和丝路电商馆2个特色馆,还有数字技术、数字

服务、数字内容和数智出行4个专业馆;聚焦数字贸易最新产品、服务和解决方案,举行AI创意、智慧物流等100多项首发首秀活动;将有20家全球数字贸易头部企业和18家全国数字贸易领军企业参加,数字贸易链主型企业占到参展企业总数四成以上。

二是国际化。世贸组织、联合国贸法会、联合国地理信息中心等30多个国际组织确认参会,联合国工发组织、国际贸易中心等国际机构将在综合馆布展。海外企业占比较高,参展企业国际化率超过20%,其中七分之一为世界500强企业。

三是市场化。本届数贸会将组织对接800多个国际采购商,助力参展企业开拓市场;联合金融机构等战略伙伴导入市场资源,举办集体签约仪

式,策划100多场商务活动,务实开展产业对接;突出数字赋能,打造功能完备的线上数贸会。

浙江省副省长卢山介绍,本届数贸会邀请芬兰、南非担任主宾国,重点展示其数字基础设施、数字产业规则和与中国数字贸易合作成果;邀请重庆市、福建省、贵州省担任主宾省(市),集中展示其在数字技术、数字交易、数字应用方面的试点示范成果。同时,展会期间还将举办丝路电商、数字贸易法治、数字文化贸易、数字金融等10场主题论坛。

“本届展会看点更多,许多是国内首次。”杭州市市长姚高员介绍,本届数博会首次汇集了全球50个大模型集中展示,涵盖大语言模型、视觉大模型、生物大模型和多模态大模型;首次举办全

球数字贸易创新大赛,设置“人工智能元宇宙”赛道和“区块链WEB3.0”赛道;首次集结了跨境电商全产业链企业。

本届数贸会还将首次举办“丝路电商日”活动。商务部电子商务和信息化司司长朱咏介绍,本届数贸会将设置“1+1+2”形式活动,举办一场“丝路电商”国际合作论坛,设置一个“丝路电商”国际主题馆;线下开展“大使走进数贸会”和“丝路电商走进杭城”2场考察活动,开展“丝路云品”专题推介和“丝路电商”直播2场多平台线上活动。

本届数贸会继续向公众开放,地点在杭州国际博览中心,公众可通过数贸会官网、微信公众号等渠道实名获取11月23日到27日的公众免费票。

新华社记者 谢希瑶 潘洁 (新华社北京10月24日电)

# 前三季度全国一般公共预算收入同比增长8.9%

新华社北京10月24日电(记者 申铖)财政部24日发布数据显示,今年前三季度,全国一般公共预算收入166713亿元,同比增长8.9%。

数据显示,前三季度,税收收入139105亿元,同比增长11.9%;非税收入27608亿元,同比下降4.1%。分中央和地方看,中央一般公共预算收入75886亿元,同比增长8.5%;地方一般公共预算本级收入90827亿元,同比增长9.1%。

财政支出方面,前三季度,全国一般公共预算支出197897亿元,同比增长3.9%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出26666亿元,同比增长6.6%;地方一般公共预算支出171231亿元,同比增长3.5%。

全国政府性基金预算收支方面,前三季度,全国政府性基金预算收入38683亿元,同比下降15.7%;全国政府性基金预算支出66368亿元,同比下降17.3%。

# 三季度1.23亿人次出入境

新华社北京10月24日电(任沁沁 朱思明)今年第三季度,全国移民管理机构共查验出入境人员1.23亿人次,同比增长45.44%。这是国家移民管理局24日在京召开的新闻发布会上通报的。

其中,内地居民61688万人次(含边民1423万人次),港澳台居民50176万人次,外国人10936万人次(含边民2922万人次);查验交通运输工具6431万架(艘、列、辆)次,同比增长182.4%,其中飞机16.1万架次,船舶10.4万艘次,火车2.4万列次,机动车辆6142万辆次。

出入境办证办事方面,三季度共签发普通护照466万本,同比增长1356.3%;签发往来港澳台出入境证件25446万本(枚),同比增长2071.2%,达到2019年同期的113.3%;受理港澳台居民来往内地(大陆)通行证88.7万人次,同比增长358.5%,达到2019年同期的151.8%;签发外国人签证证件60.8万张,同比增长268.5%,恢复到2019年同期水平。12367移民管理政务服务平台累计接处全球来电117万通,涉及全球74个国家和地区,满意率达98.98%。

打击跨境违法犯罪、维护国门边境稳定和出入境管理秩序方面,三季度共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件13万余起,抓获犯罪嫌疑人23万余人,查处犯罪团伙817个,捣毁中转窝点570处,查扣涉案交通运输工具939辆(艘)。依法查处“三非”外国人204万人,对其中符合法定情形的7102人予以遣送出境。查破毒品案件190起269人,其中万克以上案件39起;缴获各类毒品163吨、制毒物品37.36吨;严打整治边境地区枪爆、走私违法犯罪,查缴枪支543支、子弹1.36万发、手榴弹32枚,查扣走私货物案值1.74亿元。

# 杭州亚残运会 自行车赛场中国队再夺五金

新华社杭州10月24日电(记者 方列)24日,杭州第4届亚残运会自行车项目进入第二个比赛日。继前一天夺得4金后,中国队选手当天在淳安界首体育中心自行车馆继续高水平发挥,一举获得6枚金牌中的5枚,马来西亚选手获得1金。

男子个人C4-5级1000米计时赛,中国选手展现出强大实力,吴国庆、赖善章、谭泽强将前三名收入囊中。赛后谭泽强表示,赛前队友们就已经打定主意,要让三面国旗同时飘扬在赛场上。冠军吴国庆认为,其实这个项目几名中国选手的实力都很强,谁都有可能拿冠军,“不过我们商量好了,不能让外人拿走金牌”。

在男子个人C1-3级1000米计时赛中,两名中国选手李樟煜、梁伟聪发挥稳定,为中国队包揽冠亚军;日本选手川本翔大获得铜牌。

女子个人C1-3级500米计时赛,钱王伟、宋振玲同样作为“双保险”为中国队获得金银牌,52岁的日本运动员杉浦佳子获得铜牌。

中国选手李肖辉在女子个人C4-5级500米计时赛中获得第一。视障选手罗飞在男子个人B级1000米计时赛中力压来自马来西亚和伊朗的选手获得冠军。

此外,在女子个人B级1000米计时赛中,来自马来西亚的两位选手实力突出,包揽冠亚军;中国选手王林花获得第三名。

# 第六届进博会 首批展品进馆

10月24日,第六届进博会首批展品进馆仪式在国家会展中心(上海)举行,这是装载首批进馆展品的卡车在仪式上驶过欢迎水门。

当日,第六届中国国际进口博览会首批展品进馆仪式在国家会展中心(上海)举行。来自技术装备展区、医疗器械及医药保健展区和汽车展区五家展商的展品首批进馆,第六届进博会展区搭建布置工作全面展开。

新华社记者 方喆 摄



# 我国跨境电商贸易伙伴已覆盖全球

新华社北京10月24日电(记者 谢希瑶)商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文24日说,跨境电商占我国货物贸易进出口比重从2015年的1%增长到2022年的5%。今年1至9月,跨境电商进出口额达1.7万亿元,同比增长14.4%,占同期货物贸易进出口比重的55%。我国跨境电商的贸易伙伴已覆盖全球,是全球跨境电商生态链最为完善国家之一。

国务院新闻办公室当天举行新闻

发布会介绍第二届全球数字贸易博览会情况,王受文在发布会上作出上述表述。他介绍,数字贸易可以简单分为两个部分,一是以数字交付为特点的贸易方式,贸易对象是数据。二是以数字订购为特点的贸易方式,通常跨境电商交易的是货物,通过数字订购来实现。

从第一种来看,2022年,我国可数字化交付的服务贸易规模达251万亿元,同比增长7.8%,在全球名列第五。今

年前8个月,我国可数字化交付的服务贸易规模达1.81万亿元,同比增长10.4%。从第二种来看,据海关统计,2022年跨境电商进出口额达2.11万亿元,同比增长9.8%,这是一个历史新高。

我国数字贸易发展取得了较好成绩,还体现在产业基础不断夯实、数字技术快速发展、应用场景日益丰富。王受文说,2022年,我国数字经济规模达502万亿元,同比增长10.3%,占GDP比

重41.5%。我国数据产量达81ZB,同比增长22.7%,在全球占比为10.5%,居世界第二。截至今年6月,我国网民规模达10.79亿人,互联网普及率达76.4%。

“我国支撑数字贸易新兴技术自主创新能力不断增强。”王受文说,世界知识产权组织发布的全球创新指数排名中,2022年我国创新能力综合排名全球第11。我国在人工智能、物联网、量子信息领域发明专利授权量居世界首位。

(上接第一版)

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,切实担负起新时代新征程赋予的使命任务,在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫,提振信心、凝聚人心,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常

委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信,肯定了全国工商联作出的重要贡献,阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务,对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求,为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,工商联是党领导的人民团体和商会组织,工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程上,工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,牢牢把握新时代新征程党和国家中心任务,坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针,紧紧围绕促进“两个健康”的工作履职尽责,为全面建设社会主义现代化国家、全面

推进国家凝心聚力、担当作为。要加强思想政治引领,引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走,自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展,引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极参与构建新发展格局,坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想,推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终保持和增强政治性、先进性、群众性,更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金,中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平,先后代表各民主党派中央、人民团体致贺词。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国政协副主席王勇出席大会。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙主持大会。大会对工商联系统先进集体和先进工作者进行了表彰。

会前,王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班子成员,以及受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者等。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,各民主党派中央负责人,工商联系统有关负责同志及代表,受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者,民营经济人士代表等参加大会。

# 我国首次实现国际重要湿地确权登记

新华社北京10月24日电(记者 王立彬)崇明东滩湿地目前全面完成自然资源确权登记,成为全国首个由国家登记机构开展的自然资源确权登记,中央政府行使所有权的国际重要湿地首次实现登簿。

自然资源部自然资源确权登记局副局长胡善顺在24日召开的媒体座谈会上说,将崇明东滩湿地作为登记客体在国土空间上予以精准落地,厘清了崇明东滩湿地资源资产所有者、监管者及其责任,解决了所有权人不到位、所有权边界模糊等问题,为湿地资源有效监管、严格保护和所有者权益行使提供了产权支撑。

崇明东滩湿地位于上海市崇明岛最东端,处于长江入海口核心位置,是我国规模最大、最为典型的河口型潮汐滩涂湿地之一,2002年被列入国际重要湿地名录。由于地处长江、黄海、东海三大生态区交错带,崇明东滩湿地典型、特有、多样、快速演替的生态系统,支撑着丰富的生物多样性,记录到的鸟类超过300种,每年迁徙的水鸟上百万只。

根据中央部署以及湿地保护法有关要求,自然资源部会同上海市人民政府、国家林业和草原局启动开展了崇明东滩湿地确权登记工作。根据中央政府行使所有权的自然资源清单,将崇明东滩湿地作为自然资源登记单元,依据湿地管理范围界线划分登记单元界线,全面完成通告、地籍调查、登记审核和公告登簿各环节登记工作。

胡善顺说,下一步将持续拓展登记范围,逐步实现国家公园、水、林、草、湿、矿、海等各类自然资源确权登记全覆盖。同时健全自然资源确权登记制度体系,探索登记成果在生态产品价值实现、生态保护补偿、生态环境损害赔偿、碳汇交易、自然资源资产清查、领导干部离任审计等相关领域的应用,服务支撑生态文明建设。

# 市六院赴结对社区开展志愿服务活动

近日,安庆市第六人民医院组织党员志愿者20余人前往吴樾社区开展“双联系双报到”志愿服务活动。

在吴樾社区活动现场,党员志愿者们分成两组,一组对辖区绿化带、花坛里生长旺盛的杂草进行清理,一组通过测量血压、发放健康宣传资料、现场解答等形式进行义诊,向社区居民普及健康知识,提高全民健康意识,引导公众践行健康文明的生活方式。

本次活动是安庆六院深入推进“我为群众办实事”的重要实践,通过



活动现场。通讯员 孙冰 摄

活动走深走实,切实为社区居民带来便利。

该院党委书记沈振表示,市六院将继续以“双联系双报到”活动为契机,加强与吴樾社区党组织结对共建工作,及时了解群众需求,解决社区居民关心的热点难点问题。同时,进一步促进资源共享、优势互补,强化党员的志愿服务意识,提升党支部的凝聚力和战斗力,实现与“双联系双报到”社区有效对接,努力构建区域化党建新格局。

通讯员 孙冰

安庆市疾病预防控制中心 提醒您:

遏制艾滋 共建和谐

市疾病预防控制中心提供免费保密的艾滋病检测咨询及抗病毒治疗服务。

安庆市疾病预防控制中心(石塘湖路57号) 咨询热线: 5836712